
ATA DA 097ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE OUTUBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Camilo Martins - 

Carlos Humberto – Emerson Stein - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer - Lucas Neves – Lunelli - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta - Paulinha - Pepê Collaço – Rodrigo 

Minotto - Sérgio Guimarães - Sergio Motta - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Comemora o 

anúncio do Governo Federal sobre os investimentos 

na infraestrutura viária do estado, principalmente 

a assinatura dos contratos para a realização de 

melhorias na BR-282. Informa que as prioridades 

são: a duplicação de vários trechos, a construção 

de novos trevos, viadutos e terceiras faixas. 

Explica que as obras serão divididas em quatro 

lotes, abrangendo Chapecó, São Miguel do Oeste, 

Irani, Campos Novos, Lages e o entorno desses 

municípios. 

Enfatiza que são obras do governo federal que 

vêm para melhorar e adequar a BR-282 em respeito 

ao povo catarinense. [Taquigrafia: Meibel]  

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Aborda a 

assinatura das ordens de serviço para a realização 

dos projetos de construção de uma rodovia paralela 



à BR-101, no Litoral Norte. Afirma que desde a 

inauguração do contorno viário, viu a importância 

de uma obra semelhante para o litoral norte e por 

esse motivo, procurou os deputados membros da 

Bancada do Vale do Itajaí para criarem a Frente 

Parlamentar do Corredor Rodoviário Litorâneo 

Norte.  

Destaca a primordialidade deste projeto tendo 

em vista que entre Florianópolis e Joinville, 

vivem 60% da população catarinense e deste trecho 

originam seis de cada dez reais produzidos no 

estado. Reforça que a Frente Parlamentar tem como 

objetivo principal conscientizar a sociedade 

catarinense para mobilizar as forças políticas, 

estaduais e federais, para que isso aconteça. 

Informa e convida seus colegas deputados que 

acontecerá no município de Itajaí no dia 11 de 

novembro, às 9h, na sede da Associação dos 

Municípios da Região da Foz do Rio Itajaí – Amfri, 

um debate sobre o tema. 

Por fim, comunica que seu projeto que visa 

criar um cadastro dos pedófilos e agressores 

sexuais no estado está pronto para ir ao Plenário. 

Pede o apoio da Mesa Diretora para que seja levado 

a votação. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Parabeniza o governo do Estado e a Frente 

Parlamentar por esta união de esforços. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Cumprimenta o 

deputado por seu pronunciamento e parabeniza o 

governador pela assinatura desse projeto na tarde 

de ontem. 

Deputado Napoleão Bernardes (Aparteante) – 

Reconhece o trabalho decisivo e importante de 

protagonismo da Frente Parlamentar para a 

conquista do Corredor Rodoviário Litorâneo Norte.  

[Taquigrafia: Milyane] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) - Defende 

projetos de sua autoria que estão em tramitação no 



Legislativo estadual. Comenta que o primeiro deles 

que prevê o pinhão utilizado na merenda escolar 

seja adquirido da agricultura familiar, da 

economia popular solidária e de empreendimentos 

rurais catarinenses. Informa que, nesta semana, a 

proposição recebeu parecer favorável da Comissão 

de Agricultura e Desenvolvimento Rural e está 

pronta para ser votada em plenário. Ressalta que a 

aprovação desse projeto é muito importante, pois 

visa proteger os produtores catarinenses, em 

especial da região Serrana, e serve como base da 

economia de diversos municípios, além de o pinhão, 

colaborar muito com as crianças, pelo seu valor 

nutricional.   

Ressalta que o outro projeto visa regulamentar 

a atuação dos guias turísticos, recebendo o aval 

da Comissão de Constituição e Justiça e aguarda o 

trâmite nas demais comissões. Salienta que é o 

anseio da categoria e que protege os turistas que 

vêm aqui para Santa Catarina. [Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Reporta-se ao 

final de semana em que aconteceram atos de 

vandalismo na Grande Florianópolis, cometidos por 

facções que disputavam território, destacando a 

pronta atuação das forças de segurança de Santa 

Catarina que prenderam 18 criminosos, sendo que um 

foi morto por ação do Bope. E desde já, convida o 

policial da citada instituição para vir no seu 

gabinete e receber uma moção de aplauso, além de 

levar para o seu batalhão uma emenda de R$ 100 

mil. Considera a homenagem justa e o recurso pode 

ser investido em armas, equipamentos, bem como no 

que for melhor para o Bope. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

mais havendo oradores inscritos, suspende a sessão 

para o pronunciamento da professora da UDESC, 

doutora Cléia Demétrio Pereira     

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   



 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0195/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública 

informações acerca da desativação dos postos de 

guarda-vidas nas praias do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0196/2024, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca da reorganização do Centro Especializado em 

Transtorno do Espectro Autista. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0197/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Agricultura e Pecuária informações 

acerca da operacionalização da Política Nacional 

de Incentivo à Cultura de Flores e de Plantas 

Ornamentais de Qualidade em Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0198/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da falta 



de professores no Instituto Estadual de Educação, 

localizado no Município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0234/2024, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando ao Ministro da 

Saúde e ao Diretor-presidente da Agência Nacional 

de Vigilância Sanitária apelo para que seja 

avaliada a reedição da Resolução-RE n.º 

3.915/2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0708/2024, de autoria da Deputada Paulinha; 

0709/2024, de autoria do Deputado Sargento Lima; 

0710/2024, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 

0711/2024 e 0712/2024, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes; 0713/2024, de autoria do 

Deputado Marcos da Rosa; 0714/2024, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling; 0715/2024, 0716/2024 e 

0717/2024, de autoria do Deputado Mário Motta; 

0718/2024, de autoria do Deputado José Milton 

Scheffer; e 0719/2024, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental.  



Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 


